

常州经开区养老机构持续提升环境设施、开展多元活动、优化服务质量,让入住老人——

“养老”变“享老”,幸福有依靠

■本报记者 何奕欣
本报通讯员 王昱人 图文报道

“今年的桂花开得晚,往年早就开了。”“一簇一簇的,好香啊。”近日在常州经开区横林净慧养老院,护工田凤秋组织入住老人在门口的院子里赏秋,欣赏桂花的味道、颜色、叶子,并与桂花树合影。老人们对着镜头笑得灿烂,热烈地讨论着秋天的风物。

随着城市老龄化不断加剧,机构养老成为趋势。重阳节前后,记者走访了常州经开区范围内多家养老机构,各机构持续提升环境设施、开展多元活动、优化服务质量,为老年人提供专业标准又温暖细腻的养老服务。

设施保障 环境温馨

常州经开区各养老机构不断推进养老服务从“有”到“优”,持续优化环境氛围,更新设施设备,实现从基础性“老有所养”到高品质“老有颐养”的转型升级。

与圩墩公园相邻的常州经开区社会福利中心于今年3月正式投入使用,社工活动室、心理咨询室、康复大厅、餐厅等功能分区一应俱全。“我们设有单人间、双人间及三人间,每个房间均有阳台和独立卫生间,配备高级电动护理床、液晶彩电、空调、饮水机、无线呼叫等设施及护理软件系统。”院长晋新红介绍,社会福利中心配备中央监护系统、非接触生理指标检测仪等智能化服务设备,实现了数字化、智能化安全监管系统全覆盖,打造了公园式养老服务“新名片”。

横林净慧养老院位于横林镇赵家路,多功能服务大厅、康复室、高尔夫室等活动空间,让每个老年人都能找到自己感兴趣的项目。“我们的高尔夫室很受欢迎,几乎每天下午这里都爆满。在这里,通过屏幕外击球与屏幕内球的运动路线模拟,配以音效,让老年人动起来。”院长张育平告诉记者,每个老人居住的房间都进行了适老化设计,卫生间安装了紧急呼叫系统和多个照明灯源,配备防滑地砖、扶手、智能马桶、淋浴椅等设施,确保老年人如厕和洗浴安全无忧,也能防止他们起夜摔倒。床铺与扶手椅可调节高度,满足不同身



体状况的老人的需求。

丰富多元 活动暖心

常州经开区各养老机构举办形式多样的各类活动,丰富老年人的兴趣爱好,满足他们的精神需求。活动中老人们互相交流沟通,消除孤独感的同时也更好地实现自我价值。

“抽血去那边做心电图。”“她的血压已经降下来了,可以不用吃降压药了。”11日上午,常州经开区社会福利中心联合街道卫生服务中心,为居住在此的67位老人举办“重阳佳节 敬老情深”体检活动。“我们今天安排了抽血化验、内外科问诊、肿瘤筛查等全面体检,更好地把握老年人的身体状况,为他们提供适宜的医疗服务。”晋新红介绍。不久前的中秋和国庆佳节,社会福利中心还组织工作人员与老人们共同排练演出,唱歌、手势舞、朗诵等节目,让每一个老人都参与其中。

每天上午9时,横林净慧养老院的老人们在田凤秋的带领下,开始了一天的活动。“我们每天早上会带他们运动一下,采用手指操、经络操等节奏欢快、情绪饱满的运动方式,来增强老人们的互动性,让他们积极参与进来。”田凤秋告诉记者,下午经常会组织老人们进行观影、填色、剪纸等活动,养老院每个月还会为当月过生日的老人举办生日会。“吃蛋糕、戴生日帽、吹蜡烛许愿,老人们一起唱生日快乐歌,还会收到工作人员准备的小礼物,很有仪式感。”

无微不至 服务舒心

常州经开区各养老机构不断拓展服务内容、提升服务质量,通过生活照料、康复护理、医

疗保障、助餐服务等,全方位保障老年人日常生活的各种不同需求。

9日中午,来到横山桥净慧养老院,朱官复与李玲娣老两口正在房间里吃饭。“护理员刚刚把饭菜送过来,今天的大荤是面筋塞肉。菜品每天不重样,味道比较清淡,很符合我们老年人的口味。”朱官复告诉记者,除了在一日三餐上下功夫,养老院的医疗保障服务让他们倍感安心。老两口都患有高血压,需要服用药物控制。“医护人员每天早上8点开始查房,询问我们的身体情况,提醒我们吃药。”李玲娣介绍,如果一些老年人对自己所服用的药品种类、剂量记忆模糊,医护人员还会提前将药分放在小盒子里,按医嘱时间送到老人手中,帮助其服用。除此之外,入住老人如果觉得身体不舒服,有头疼脑热、腹泻或感冒等小毛病,只需要按一下床头铃,专业医护人员会第一时间赶来。

在常州经开区社会福利中心,每天上午,康复治疗师邓欣连会给老人们做康复训练。“通过量化指标,评估他们的肌力、肌张力、平衡功能之后,进行对应的康复治疗。”邓欣连表示,通过肌肉刺激、肌力训练,很多老年人从偏瘫只能坐轮椅,到慢慢可以站起来,再到扶着可以行走一小段路,科学的康复训练让他们的身体状况大幅改善,自己也在在这个过程中收获了成就感。

据了解,常州经开区目前共有6个养老机构,入住老人341人。接下来,常州经开区将继续规范各养老院的设施设备,提升护理人员的服务水平,加强医养结合的服务能力,持续创新发展模式、优化资源布局,为老年人提供温馨、暖心、舒心的养老体验。

新北区:

专项开展流动摊贩整治 疏堵结合留住“烟火气”

本报讯(谈必行 恽森强 朱臻)傍晚时分,来到新北区三井街道巢湖路商圈附近,道路畅通、车辆有序行驶。“以前下班经过这里很拥堵,路两边摆满了摊位,一到晚上油烟弥漫。经过城管局的整治,现在畅通了、方便了。”附近居民潘雪亚说。巢湖路、绿都万和城地处商业枢纽,流摊聚集、堵塞交通是个顽疾。近日,新北区城管局联合三井街道对流动摊贩开展专项治理行动,多措并举取得实效。

专项治理行动前期,新北区城管局联合街道、社区对巢湖路、绿都万和城全部流摊进行了拉网式摸底排查,并对区域内居民及商户开展问卷调查。在近1000份问卷中,有九成居民呼吁进行专项治理。在此基础上,新北区城管局形成了新北区流摊治理调研报告,并在市城管局指导下编制完善《常州市新北区流动摊贩专项治理工作方案》,与街道开展联合治理工作。

10月9日起,新北区城管部门试点选取绿都万和城和巢湖路两地,进行流动摊贩专项

治理行动,对周边流动摊贩进行管理疏导。新北区城管局市容处处长赵翔介绍,每天下午3时到次日早晨5时,由城管、公安、交警、属地街道等35人“两班倒”组成的专班站岗值守、不间断巡逻,同时,线上智慧平台工作人员24小时值班,发现情况及时处理。

经过近10天的集中整治,全区已劝离流动摊贩200起,流动商贩占道经营情况得到明显改善,12345相关市民举报数量明显减少。全区各级城管部门还收到市民多件感谢信和锦旗,感谢城管部门帮助大家解决流动摊贩占道经营给生活带来的不便。

为了给城市留住更多“烟火气”,新北区城管部门还设置了多个临时疏导点,引导流动摊主迁入疏导点规范经营。目前,全区设有东海菜场夜市、浩源广场夜市等7个夜市经济特色点;珠江路、天山路等27个水果摊位疏导点;汇丰社区、腾龙苑等21处缝补维修便民点。已引导100余家摊贩规范经营,覆盖周边10余个小区。

住房公积金提现资金直接划入银行账户

■袁轩 陆佳怡

有职工问,线上办理提现类业务的资金是如何给到申请人的呢?本期我们就这一问题进行介绍。

真真——公积金中心发言人

心心——职工业务代言人

心心:真真,线上渠道办理的公积金提取业务的钱怎么给申请人呀?

真真:目前我中心提现类业务转账方式是资金直接划入提取人绑定的银行账户或社保卡账户内。提取申请人可以通过我中心各线上渠道的“银行卡绑

定”界面,进行银行卡或社保卡绑定操作。

心心:这么方便!那可以绑定哪些银行卡呢?

真真:你可以使用本人本市的一类银行借记卡进行绑定。目前有工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、江苏银行、江南银行、邮储银行、招商银行、光大银行、华夏银行、中信银行、兴业银行、民生银行、浦发银行、上海银行、苏州银行、南京银行、浙商银行。在本市缴纳社保的缴存者,还可以绑定本人的社保卡。

心心:好的。那提取公积金可以实现资金实时到账吗?

真真:提取申请人办妥提取申请手续,且在业务审批通过后,资金一般会实时到账。如果遇到申请人的银行卡故障或商业银行支付故障、业务高峰期,会有延时,但资金支付一般不超过3个工作日。

综合信息
0519 86685553
86677993
地址:常州南平中路413号报业大厦南楼311室

江南稀有 茅山涌泉
订水热线: 0519-86657777

遗失声明

- 陈学燕遗失安徽客来福家居销售有限公司(江苏常州武进店)开具的保证金收据1份,收据编号:0008811,金额10000元整,声明作废
- 常州市药艺林大药房有限公司宝林店遗失药品经营许可证副本,许可证号:苏DA5191030,声明作废
- 上海农工商建设发展有限公司遗失溧阳市建筑工程施工管理处开具的溧阳市建筑业企业农民工工资保证金专用收据1张,编号:0000471,金额30万元整,声明作废
- 父亲钱廉,母亲尹璐遗失儿子钱柏羽出生医学证明,编号:J320818904,声明作废

销户公示

由江苏启迪建设项目管理有限责任公司承建的金坛区金城味真香餐厅装修改造工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年10月24日至11月23日),如有异议,请向金坛区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。特此公告。

江苏启迪建设项目管理有限责任公司
2024年10月24日

住房公积金 服务惠民生
咨询电话: 12329